奋力拼搏进取，谱写风华篇章
潍坊医学院研究生***事迹材料
***，女，中共党员，199*年*月出生，2018年9月加入****学院，****专业硕士研究生在读，现任****学院研究生部团支部书记，曾任潍坊医学院研究生会主席。

一、思想素质扎实  政治立场鲜明

在思想上，***同学衷心拥护中国共产党的领导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”；自觉践行社会主义核心价值观，具备良好的社会公德、个人品德；政治立场坚定，具有较高的思想素质和道德修养，遵纪守法，作为一名中共党员，发挥党员模范带头作用，遵守宪法和法律，遵守学校规章制度，遵循学术规范，严守学术道德，诚实守信，尊敬师长，团结同学。
二、学业精于勤奋  行动成于思考

根据培养方案要求，***同学认真学习并完成相关课程，按时上课，课上积极回答问题，在各专业课学习中增长见识、丰富学识。学习成绩优秀，第一学年课程平均成绩90.5分，无不及格课程，2019年获二等学业奖学金。

***同学具有一定的科研能力，在完成学位课程的前提下，积极参与导师课题，参与国家自然基金项目2项，省自然基金项目1项；阅读大量的相关课题的中英文文献，以第一作者投稿SCI两篇，第三作者参与投稿SCI一篇，多次参加国家级和省级学术会议并参与论文摘要和墙报交流4个，获全国医科院校研究生联盟2019年暑期研究生论坛海报评选优秀奖；协助老师进行2019学年细胞生物学实验课程教学，协助老师指导本科生实验，协助老师进行《细胞生物学》教材编写等，在这些活动中锻炼自己，增长才干。
三、工作认真负责  提高自身能力

***同学热爱集体，团结同学，现任***学院研究生部团支部书记，负责研究生处与院系之间的通知上传及下达；与班级内其他专业保持沟通，完成各级研究生日常工作，包括新生报道、选课、学生证注册等，工作积极主动，认真负责；参与研究生党务工作，主持入党积极分子民主评议、推优入党民主评议等支部会议等，具有较强的组织管理能力，工作成绩优异，连续两年（2018、2019学年）被共青团潍坊医学院委员会评为“模范团干部”。2020年寒假期间积极投身新冠肺炎疫情防控工作，协助老师完成研究生每日疫情防控系统的填报，组织参与***学院“导到家”疫情防控宣传微视频的拍摄与制作。
***同学曾任潍坊医学院研究生会主席，积极参与学生工作，组织参与研究生新生报道、新老生学生证注册、研究生新生通知书邮寄发放工作等，与广大同学保持密切联系，全心全意为同学服务，受到同学拥护、信任；2019年组织召开潍坊医学院第二次研究生代表大会并代表潍坊医学院研究生会委员会作工作报告。2019学年被评为潍坊医学院“优秀学生干部”。曾在班级中任团支部书记，协助班长完成班级日常工作并开展团支部活动，在院系任职学生会主席，期间培养了团结协作精神，且锻炼形成较强的语言表达能力、组织协调能力和沟通能力，履职期间被多次评为校优秀学生会干部、 校三好学生、校优秀学生干部。
***同学曾作为学生代表参加共青团潍坊医学院第七次代表大会暨潍坊医学院第七次学生代表大会、潍坊市学生联合会第七次代表大会、山东省学生联合会第十二次代表大会，积极为山东省青年发展事业建言献策，在山东省学生联合会第十二次代表大会提交名为《建立研究生“传、帮、带”机制 激发本科生助研热情》的提案，准确反映了同学的意见和需求。2017学年被评为山东省优秀学生。
四、注重全面发展  生活展示自我

***同学积极参加志愿服务，注重全面发展。曾组织跟随院系参加暑期“三下乡”社会实践、山东省大学生“调研山东”社会实践活动，深入乡镇基层的敬老院、小学，增进对乡镇基层医疗卫生、社会服务以及教育情况的了解，在提升专业素养和自我素质的同时提高团队协作能力，获2016年山东省社会实践优秀学生。
